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Il giorno 29 settembre alle ore 18.00 si è svolto su Skype, viste le perduranti difficoltà di
Netviewer il Consiglio Direttivo con il seguente Ordine del Giorno:

1. Approvazione verbale seduta precedente Mancini 5’
2. Programmazione attività 2011 Infantino 20’
3. Aggiornamento di bilancio Scardigno 20’
4. Aggiornamento attività societarie (corsi, attività sezioni e commissioni,

rappresentanti regionali) Trompetto, Mattana,Bottini,Santoro 20’
5. Stato dell'arte Educational Meeting La Torre 10’
6. Stato dell'arte Congresso nazionale Genova 2011 De Nardi 10’
7. Varie ed eventuali:

Presenti dall’inizio Basso, Infantino, Mancini, De Nardi, Bottini, Scardigno, Trompetto e
Mattana, Fiorino in veste di Segretaria e La Torre come invitato per l’Educational. Assenti
Santoro e Pucciani.

1. Viene approvato all’unanimità il Verbale della seduta precedente

2. Bottini riferisce sull’imminente inizio dello studio HEEA della Covidien, Infantino
sulla chiusura dello studio THD vs PPH che non ha tuttavia raggiunto la numerosità
richiesta e su altri due possibili Corsi Suture sponsorizzati J&J. In porto anche
un’iniziativa con Gore coordinata da Trompetto, mentre Mancini cercherà di definire
una collaborazione con Cook. In programma inoltre ci sono altri tre Corsi per MMG
con la solita formula ed una nuova edizione del Corso di metodologia della ricerca a
Roma. Prosegue la collaborazione con AIUG, prossima tappa l’Interregionale
congiunto di Terni.

3. Scardigno aggiorna il CD sulla proposta di contratto alla dr.ssa Fiorino, sulla
trattativa con Sprinter e ricorda che con QNet siamo in scadenza di contratto

4. Mattana ribadisce come l’attività dei RR sia soddisfacente al CentroNord, al
contrario scarsa o assente al CentroSud; in particolare Calabria, Campania, Sicilia e
Sardegna sono cellule dormienti, mentre laPuglia, grazie a Scardigno si sta movendo
con incontri fra Specialisti e la programmazione di un Corso monotematico,
verosimilmente sull’Emorroidectomia.
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5. La Torre riferisce lo stato di avanzamento dei lavori per l’Educational meeting: sono
previsti 14 stand con una soddisfacente entrata economica da parte degli sponsor.
La cena di gala è prevista al Campidoglio con visita privata alla mostra di Van Gogh; i
Relatori stranieri hanno confermato la loro partecipazione, saranno organizzati 3
workshop e la J&J premierà la migliore Podium presentation con l’invito al loro
Training center di Pomezia. Il CD ipotizza che nello stesso Educational si svolga il
prossimo CD de visu e naturalmente l’Assemblea dei Soci

6. Per ciò che concerne il Nazionale di Genova, nel Programma di massima (che viene
atteso definitivo in occasione dell’Educational) De Nardi specifica che ci saranno:

a. tre Corsi precongressuali (VAC, Mesh, Stomie per Infermieri), il lunedì
mattina per poi iniziare ufficialmente i lavori col saluto del Presidente SICCR,
invitando il Ministro Fazio

b. tre sessioni congiunte con Morino (?), AIGO, AIUG di circa 2 ore ciascuna,
c. una sessione per “Specialisti in formazione” under 40 sul Sinus pilonidalis,
d. letture su: Occlusione colica, Ricerca in Chirurgia colorettale, Fistole anali,

Invenzioni in Chirurgia dimenticate.
e. ancora, sessioni interattive su Emorroidi ed Anastomosi e costi/benefici

riguardo il Ca del retto per terminare il mercoledì alle 16.
f. Saranno evitate le sessioni contemporanee

7. Fra le varie ed eventuali viene approvata l’UCP di Cantù e la conferma di De Nardi
come Delegata SICCR alla Fondazione Italiana Continenza.

Il CD si chiude alle 19.50.

Il Segretario Il Presidente
Stefano Mancini Aldo Infantino


